
PROTOKÓŁ Nr XXIV.2026 

sesji Rady Gminy Złotów 

z dnia 26 lutego 2026 r. 

 

Obrady rozpoczęto o godz. 900 w sali konferencyjnej Urzędu Gminy w Złotowie. 
 

         Otwarcia XXIV sesji Rady Gminy Złotów dokonał Przewodniczący Rady – Sławomir 

Czyżyk stwierdzając, że w obradach uczestniczy 15 radnych, na ustawowy skład 15 radnych, 

co stanowi 100%, co stanowi quorum, przy którym Rada może obradować i podejmować 

prawomocne uchwały. 

 

- lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do protokołu 

 

Obecni na XXIV sesji Rady Gminy Złotów:  

Paweł Michalski – Zastępca Wójta Gminy Złotów 

 

- lista osób zaproszonych stanowi załącznik nr 2 do protokołu 

 

Ad 2    

 

Sławomir Czyżyk – powiedział, Drodzy Państwo wraz z niezbędnymi materiałami 

otrzymaliście Państwo proponowany porządek obrad: 

 

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum 

2. Przyjęcie porządku obrad 

3. Przyjęcie protokółu z poprzedniej sesji 

4. Sprawozdanie Wójta Gminy z działalności w okresie między sesjami 

5. Informacja o przebiegu realizacji uchwał Rady Gminy  

6. Sprawozdanie z działalności Komisji Rozwoju Gospodarczego, Budżetu, Spraw 

Mieszkaniowych, Oświaty i Kultury za rok 2025  

7. Sprawozdanie z działalności Komisji Rolnictwa, Leśnictwa, Ochrony Środowiska  

i Zdrowia za rok 2025 

8. Działalność i funkcjonowanie Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów 

Alkoholowych w Gminie Złotów w roku 2025 
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9. Sprawozdanie z wysokości średnich wynagrodzeń nauczycieli 

10. Szczegółowa analiza wydatków ponoszonych na utrzymanie oświaty w Gminie 

Złotów w roku 2025 

11. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi 

Złotowskiemu       

12. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wprowadzenia zmian do uchwały 

budżetowej na 2026 rok 

13. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wprowadzenia zmian do uchwały  

w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Złotów na lata 2026 

– 2032 

14. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zaliczenia drogi do kategorii dróg 

gminnych 

15. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie nadania nazw ulic położonych  

w miejscowości Nowa Święta  

16. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zawarcia porozumienia dotyczącego 

współdziałania gmin wchodzących w skład Aglomeracji Złotów, tj. Gminy Miasto 

Złotów i Gminy Złotów przy realizacji zadania polegającego na aktualizacji obszaru  

i granicy Aglomeracji Złotów  

17. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości 

gruntowej na rzecz Gminy Złotów pod przepompownię ścieków  

18. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie miejscowego planu zagospodarowania 

przestrzennego Gminy Złotów w zakresie lokalizacji odnawialnych źródeł energii  

w rejonie miejscowości Kamień  

19. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie miejscowego planu zagospodarowania 

przestrzennego dla rozwoju zabudowy w miejscowości Blękwit 

20. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie miejscowego planu zagospodarowania 

przestrzennego dla rozwoju strefy przemysłowo – usługowej w miejscowości Blękwit 

– rejon ulicy Sportowej 
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21. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie miejscowego planu zagospodarowania 

przestrzennego dla nieruchomości gruntowych nr 468/10, 468/11 obręb Stawnica oraz 

435/3, 435/4 obręb Międzybłocie    

22. Interpelacje i zapytania radnych  

23. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych  

24. Wolne wnioski i informacje 

25. Zamknięcie obrad 

 

Sławomir Czyżyk – powiedział, w związku z tym mam zapytanie, czy ktoś z Państwa chciałby 

wnieść zmiany, poprawki do porządku obrad? Proszę o zgłaszanie. Nie widzę. W związku  

z tym, Drodzy Państwo, poddaję porządek obrad pod głosowanie, kto jest za, przeciw lub się 

wstrzymuje? Proszę o naciśnięcie odpowiedniego przycisku. W głosowaniu wzięło udział  

15 radnych – 

Lp. imię i nazwisko jestem za  jestem przeciw wstrzymuję się 

1. Jan Hammacher  X   

2. Tadeusz Brzeziński  X   

3. Jacek Januszewski  X   

4. Barbara Wyrwicka X   

5. Bartłomiej Batko X   

6. Adam Tomaszewski  X   

7. Adriana Opłatek X   

8. Alicja Bulawa   X   

9. Adam Sulima  X   

10. Andrzej Białczyk  X   

11. Ewa Mreła  X   

12. Paulina Pietrykowska  X   

13. Sławomir Czyżyk  X   

14. Teresa Pawłowska  X   

15. Jarosław Łuczyk X   

 

- za przyjęciem głosowało – 15 radnych 

- przeciw – 0 
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- wstrzymało się od głosu – 0 

 

Porządek obrad został przyjęty jednogłośnie.  

 

Zamykam pkt 2, przechodzę Drodzy Państwo do pkt 3 przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.  

 

Ad 3 

Sławomir Czyżyk – powiedział, jak wszystkim wiadomo, protokół był sporządzony zgodnie  

z przebiegiem obrad, wyłożony w biurze do spraw obsługi rady, był złożony do wglądu. 

Oczywiście każdy mógł się z nim zapoznać. Czy zachodzi konieczność odczytywania tegoż 

protokołu? Nie. W związku z tym, Drodzy Państwo, poddaję punkt pod głosowanie. Kto jest  

za, przeciw lub się wstrzymuje? Proszę o naciśnięcie odpowiedniego przycisku.  

W głosowaniu wzięło udział 15 radnych – 

Lp. imię i nazwisko jestem za  jestem przeciw wstrzymuję się 

1. Jan Hammacher  X   

2. Tadeusz Brzeziński  X   

3. Jacek Januszewski  X   

4. Barbara Wyrwicka X   

5. Bartłomiej Batko X   

6. Adam Tomaszewski  X   

7. Adriana Opłatek X   

8. Alicja Bulawa   X   

9. Adam Sulima  X   

10. Andrzej Białczyk  X   

11. Ewa Mreła  X   

12. Paulina Pietrykowska  X   

13. Sławomir Czyżyk  X   

14. Teresa Pawłowska  X   

15. Jarosław Łuczyk X   

 

- za przyjęciem głosowało – 15 radnych 

- przeciw – 0 

- wstrzymało się od głosu – 0 
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Protokół został przyjęty jednogłośnie.  

 

 

Zamykam pkt 3, przechodzimy do pkt 4 Sprawozdanie Wójta Gminy z działalności w okresie 

między sesjami .  

 

 

Ad 4  

 

Sławomir Czyżyk – powiedział, Sprawozdanie w Państwa posiadaniu wraz z niezbędnymi 

materiałami na dzisiejszą sesję. Proszę bardzo w formie pytań, jeżeli ktoś ma jakieś 

niejasności. Proszę bardzo, czy są jeszcze jakieś pytania? Jeżeli ktoś ma pytania do 

przedłożonego sprawozdania? Wszystko jasne. Skoro wszystko jasne, Drodzy Państwo, 

poddaję przedłożone sprawozdanie pod głosowanie, kto jest za przeciw lub się wstrzymuje? 

Proszę o naciśnięcie odpowiedniego przycisku.  

W głosowaniu wzięło udział 15 radnych – 

Lp. imię i nazwisko jestem za  jestem przeciw wstrzymuję się 

1. Jan Hammacher  X   

2. Tadeusz Brzeziński  X   

3. Jacek Januszewski  X   

4. Barbara Wyrwicka X   

5. Bartłomiej Batko X   

6. Adam Tomaszewski  X   

7. Adriana Opłatek X   

8. Alicja Bulawa   X   

9. Adam Sulima  X   

10. Andrzej Białczyk  X   

11. Ewa Mreła  X   

12. Paulina Pietrykowska  X   

13. Sławomir Czyżyk  X   

14. Teresa Pawłowska  X   

15. Jarosław Łuczyk X   

 

- za przyjęciem głosowało – 15 radnych 

- przeciw – 0 
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- wstrzymało się od głosu – 0 

 

Sprawozdanie zostało przyjęte jednogłośnie.  

 

 

Sprawozdanie stanowi załącznik nr 3 do protokołu. 

 

Sławomir Czyżyk – powiedział, zamykam pkt 4. Przechodzimy do pkt 5 Informacja  

o przebiegu realizacji uchwał.   

 

 

Ad 5 

 

Sławomir Czyżyk – powiedział, proszę bardzo, otwieram dyskusję, jesteście Państwo  

w posiadaniu takiej informacji, są pytania? Nie ma pytań.  

 

Pytań nie było, radni uwag nie wnieśli – Informacja stanowi załącznik nr 4 do protokołu. 

 

Sławomir Czyżyk – powiedział, zamykam pkt 5. Przechodzimy do pkt 6.  

 

 

Ad 6 

 

Sławomir Czyżyk – powiedział, Sprawozdanie z działalności Komisji Rozwoju 

Gospodarczego, Budżetu, Spraw Mieszkaniowych, Oświaty i Kultury za rok 2025. 

Sprawozdanie również w materiałach na dzisiejszą sesję. Myślę, Panią Przewodniczącą 

poproszę, tak? Chciałaby przedstawić? Proszę bardzo o przedstawienie tegoż sprawozdania. 

 

Alicja Bulawa – powiedziała, Sprawozdanie z działalności Komisji Rozwoju Gospodarczego, 

Budżetu, Spraw Mieszkaniowych, Oświaty i Kultury za rok 2025 rok. Zgodnie z zapisem 

Statutu Gminy Złotów zawartym w paragrafie 72 ustęp 1, Przewodniczący Komisji Stałych co 

najmniej raz do roku przedstawiają na sesji Rady sprawozdania z działalności Komisji. 

Komisja Rozwoju Gospodarczego, Budżetu, Spraw Mieszkaniowych, Oświaty i Kultury  

w 2025 roku odbyła cztery posiedzenia. 25 kwietnia 2025 – analiza materiałów na XIII sesję 

Rady Gminy Złotów. Następne spotkanie odbyło się 24 czerwca 2025 roku. Analizowaliśmy 

materiały na XV sesję Rady Gminy Złotów oraz wydaliśmy opinię o wykonaniu budżetu za 

rok 2024, gdzie została wydana opinia pozytywna. Kolejne spotkanie 27 października 2025 

roku, gdzie Komisja analizowała materiały na XX sesję Rady Gminy Złotów. Kolejne 

spotkanie 21 listopada 2025 roku, gdzie Komisja analizowała materiały na XXI sesję Rady 

Gminy Złotów oraz wydała opinię o projekcie budżetu na 2026 rok, gdzie wydała opinię 
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pozytywną. Komisja Rozwoju Gospodarczego, Budżetu, Spraw Mieszkaniowych, Oświaty  

i Kultury uczestniczyła również we wspólnych posiedzeniach, przepraszam, posiedzeniach 

Komisji Rady Gminy Złotów. Dziękuję. 

 

Sławomir Czyżyk – powiedział, dziękuję bardzo Pani Przewodniczącej. Czy są pytania do 

Pani Przewodniczącej tutaj? Skoro nie ma, Drodzy Państwo, poddaję pod głosowanie 

przedłożone sprawozdanie. Proszę bardzo, kto jest za, przeciw lub się wstrzymuje? Proszę  

o naciśnięcie odpowiedniego przycisku. 

W głosowaniu wzięło udział 15 radnych – 

Lp. imię i nazwisko jestem za  jestem przeciw wstrzymuję się 

1. Jan Hammacher  X   

2. Tadeusz Brzeziński  X   

3. Jacek Januszewski  X   

4. Barbara Wyrwicka X   

5. Bartłomiej Batko X   

6. Adam Tomaszewski  X   

7. Adriana Opłatek X   

8. Alicja Bulawa   X   

9. Adam Sulima  X   

10. Andrzej Białczyk  X   

11. Ewa Mreła  X   

12. Paulina Pietrykowska  X   

13. Sławomir Czyżyk  X   

14. Teresa Pawłowska  X   

15. Jarosław Łuczyk X   

 

- za przyjęciem głosowało – 15 radnych 

- przeciw – 0 

- wstrzymało się od głosu – 0 

 

Sprawozdanie zostało przyjęte jednogłośnie i stanowi załącznik nr 5 do protokołu. 
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Sławomir Czyżyk – powiedział, zamykam pkt 6. Przechodzimy, Drodzy Państwo 

przechodzimy do pkt 7. 

Ad 7 

Sławomir Czyżyk – powiedział, Sprawozdanie z działalności Komisji Rolnictwa, Leśnictwa, 

Ochrony Środowiska i Zdrowia za rok 2025. I tutaj poproszę Pana Przewodniczącego  

o przedłożenie sprawozdania. Proszę bardzo. 

 

Jan Hammacher – powiedział, Komisja Rolnictwa, Leśnictwa, Ochrony Środowiska  

i Zdrowia w 2025 roku odbyła pięć posiedzeń. I tak, 13 stycznia 2025 roku Komisja 

rozpatrywała wnioski spółek wodnych o dotacje z budżetu gminy. 25 kwietnia 2025 roku 

Komisja analizowała materiały na XIII sesję Rady Gminy. 24 czerwca 2025 roku Komisja 

analizowała materiały na XV sesję Rady Gminy Złotów oraz wydała opinię o wykonaniu 

budżetu za 2024 rok. Opinia była pozytywna, oczywiście. 27 października 2025 roku Komisja 

analizowała materiały na XX sesję Rady Gminy. 21 listopada 2025 roku Komisja analizowała 

materiały na XXI sesję Rady Gminy Złotów oraz wydała opinię o projekcie budżetu za 2026 

rok. Opinia również była pozytywna. Oprócz tego Komisja Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony 

Środowiska i Zdrowia uczestniczyła również we Wspólnych Posiedzeniach Komisji Rady 

Gminy Złotów. Dziękuję.  

 

Sławomir Czyżyk – powiedział, dziękuję bardzo Panu Przewodniczącemu. Czy są pytania do 

Pana Przewodniczącego czy do członków Komisji? Nie ma. W związku z tym poddaję 

przedłożone sprawozdanie pod głosowanie. 

W głosowaniu wzięło udział 15 radnych – 

Lp. imię i nazwisko jestem za  jestem przeciw wstrzymuję się 

1. Jan Hammacher  X   

2. Tadeusz Brzeziński  X   

3. Jacek Januszewski  X   

4. Barbara Wyrwicka X   

5. Bartłomiej Batko X   

6. Adam Tomaszewski  X   

7. Adriana Opłatek X   

8. Alicja Bulawa   X   

9. Adam Sulima  X   
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10. Andrzej Białczyk  X   

11. Ewa Mreła  X   

12. Paulina Pietrykowska  X   

13. Sławomir Czyżyk  X   

14. Teresa Pawłowska  X   

15. Jarosław Łuczyk X   

 

- za przyjęciem głosowało – 15 radnych 

- przeciw – 0 

- wstrzymało się od głosu – 0 

 

Sprawozdanie zostało przyjęte jednogłośnie i stanowi załącznik nr 6 do protokołu. 

 

Sławomir Czyżyk – powiedział, zamykam punkt 7. Przechodzimy do punktu 8. 

Ad 8 

Sławomir Czyżyk – powiedział,  działalność i funkcjonowanie Gminnej  

Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w Gminie Złotów w roku 2025. 

Sprawozdanie w Państwa posiadaniu. Otwieram dyskusję. Czy są pytania? Nie ma pytań. 

Skoro nie ma pytań, poddaję przedłożone sprawozdanie pod głosowanie. Kto jest za, przeciw 

lub się wstrzymuje? Proszę o naciśnięcie odpowiedniego przycisku. 

W głosowaniu wzięło udział 15 radnych – 

Lp. imię i nazwisko jestem za  jestem przeciw wstrzymuję się 

1. Jan Hammacher  X   

2. Tadeusz Brzeziński  X   

3. Jacek Januszewski  X   

4. Barbara Wyrwicka X   

5. Bartłomiej Batko X   

6. Adam Tomaszewski  X   

7. Adriana Opłatek X   

8. Alicja Bulawa   X   

9. Adam Sulima  X   

10. Andrzej Białczyk  X   



10 

 

11. Ewa Mreła  X   

12. Paulina Pietrykowska  X   

13. Sławomir Czyżyk  X   

14. Teresa Pawłowska  X   

15. Jarosław Łuczyk X   

 

- za przyjęciem głosowało – 15 radnych 

- przeciw – 0 

- wstrzymało się od głosu – 0 

 

Sprawozdanie zostało przyjęte jednogłośnie i stanowi załącznik nr 7 do protokołu. 

 

 

Sławomir Czyżyk – powiedział, zamykam pkt 8. Przechodzimy do pkt 9.  

 

Ad 9 

Sławomir Czyżyk – powiedział, Sprawozdanie z wysokości średnich wynagrodzeń 

nauczycieli. Otwieram dyskusję. Ktoś chciałby z Państwa zabrać głos na ten temat? Skoro nie 

ma, poddaję sprawozdanie pod głosowanie. Proszę bardzo, kto jest za, przeciw lub się 

wstrzymuje? Proszę o naciśnięcie odpowiedniego przycisku. 

W głosowaniu wzięło udział 15 radnych – 

Lp. imię i nazwisko jestem za  jestem przeciw wstrzymuję się 

1. Jan Hammacher  X   

2. Tadeusz Brzeziński  X   

3. Jacek Januszewski  X   

4. Barbara Wyrwicka X   

5. Bartłomiej Batko X   

6. Adam Tomaszewski  X   

7. Adriana Opłatek X   

8. Alicja Bulawa   X   

9. Adam Sulima  X   

10. Andrzej Białczyk  X   

11. Ewa Mreła  X   

12. Paulina Pietrykowska  X   
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13. Sławomir Czyżyk  X   

14. Teresa Pawłowska  X   

15. Jarosław Łuczyk X   

 

- za przyjęciem głosowało – 15 radnych 

- przeciw – 0 

- wstrzymało się od głosu – 0 

 

Sprawozdanie zostało przyjęte jednogłośnie i stanowi załącznik nr 8 do protokołu. 

 

Sławomir Czyżyk – powiedział, tak informacyjnie tylko dla tych, którzy nas oglądają.  

W poniedziałek odbyło się wspólne robocze posiedzenie stałych Komisji Rady. Wszystkie 

materiały zawarte w programie dzisiejszej sesji, dlatego tak to idzie sprawnie, były 

szczegółowo omawiane. Radni są w posiadaniu wszystkich materiałów zgodnie z planem 

pracy Rady, jak również z swoimi planami pracy poszczególnych Komisji. 

 

Sławomir Czyżyk – powiedział, zamykam pkt 9. Przechodzimy do pkt 10. 

 

Ad 10 

Sławomir Czyżyk – powiedział, szczegółowa analiza wydatków ponoszonych na utrzymanie 

oświaty w Gminie Złotów w roku 2025. Otwieram dyskusję. Proszę, kolega radny Bartłomiej 

Batko. 

 

Bartłomiej Batko – powiedział, Szanowni Państwo, temat oświaty jest wszystkim nam tutaj 

obecnym dobrze, dobrze znany. To jest po drogach druga działalność główna, że tak powiem, 

którą się zajmujemy, ale też i główna pozycja w budżecie. Tak to już jest, ale to po to 

jesteśmy, żeby to właśnie prowadzić. Natomiast w kontekście naszych zamierzeń w kierunku 

patrzę szkoły, oczywiście w Sławianowie, w ostatnim czasie, przynajmniej na moją skrzynkę 

pocztową, wpłynęło kilka wiadomości z informacją o takim jakby prośbą o ponowne 

przeanalizowanie sytuacji finansowej tej szkoły w Sławianowie. No, z tego chociażby 

miejsca, być może ktoś nas ogląda, pragnę zapewnić, że no to widać, że mamy te informacje 

na bieżąco. Są bardzo szczegółowe, skrupulatnie są wyjaśnione. Jeszcze wczoraj 

doszczegóławialiśmy też informacje po to, żeby każdy radny doskonale wiedział, gdzie jest 

każda złotówka w każdej szkole, na co idzie, jakie są koszty, żeby mieć pełny obraz tej 
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sytuacji finansowania oświaty zgodnie z punktem tym, z tytułem tego punktu, o którym teraz 

mówimy. I nie tylko chodzi o bieżącą sytuację, ale przecież mamy co roku te analizy  

i wcześniej jeszcze częstsze analizy i możemy się cofnąć w czasie, zrobić sobie symulację  

z wielu lat, jak się zmieniała ta sytuacja. Także mamy pełny ogląd sytuacji. Z ostatniej 

informacji, że wczoraj, tam najświeższej informacji. No, wszystkie nasze, wszystkie nasze te 

wiadomości, które znaliśmy, którymi się kierowaliśmy przy podejmowaniu decyzji  

o rozpoczęciu tego procesu zamykania szkoły w Sławianowie, one się po prostu potwierdzają. 

Rzucając tylko chłodnym okiem na, na, na suche, same tylko liczby, już tylko pod kątem 

ekonomicznym. Szkoła w Sławianowie to jest 160% wydatków przeciętnie w stosunku do 

innych szkół naszych trzech pozostałych gminnych, więc to jest różnica, no niebanalna 

różnica. To nie jest różnica też chwilowa, to nie jest jakiś trend chwilowy, tylko ogólna 

sytuacja. Nakładając na tą informację, na tę informację jeszcze wiedzę na temat liczby 

urodzeń i perspektywy ogólnokrajowej, no nie mamy tutaj żadnych złudzeń i wątpliwości  

co do przyszłości naszej oświaty. Tak jak mówię, ja wyprzedzam jeszcze dalej sytuację. 

Zastanawiam się już, co będzie za 3, 5 lat z pozostałymi naszymi szkołami, gdzie tendencja, 

jak ogólnie przebiega, jest w dół. No, patrząc tak ogólnie, bardzo szeroko, prospołecznie,  

co wpływa na zmianę liczby urodzeń dzieci, to są, to są bardzo poważne, muszą nas zastąpić, 

nastąpić zmiany w społeczeństwie, w gospodarce geopolitycznej i tak dalej, żeby te trendy 

nastąpiły. W naszej sytuacji na to się chyba nie zanosi, więc, więc ten trend, no nie ma 

podstaw, żeby go obalać. Na razie taki jest i nasze stanowisko się wydaje być stabilne  

i słuszne po prostu. Dziękuję. 

 

Sławomir Czyżyk – powiedział, dziękuję bardzo koledze radnemu. Czy jeszcze ktoś  

z Państwa chciałby zabrać głos w tej sprawie? Nie ma. Dobrze. Zamykam punkt 10. 

Przechodzimy, Drodzy Państwo, do punktu 11. 

 

Ad 11 

Sławomir Czyżyk – powiedział, rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie udzielenia pomocy 

finansowej Powiatowi Złotowskiemu. Projekt uchwały w Państwa posiadaniu. Dotyczy to 

dopłaty dla linii autobusowej. Są pytania? Nie ma pytań. W związku z tym poddaję projekt 

uchwały pod głosowanie. Proszę bardzo, kto jest za, przeciw lub się wstrzymuje? Proszę  

o naciśnięcie odpowiedniego przycisku. 
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W głosowaniu wzięło udział 15 radnych – 

Lp. imię i nazwisko jestem za  jestem przeciw wstrzymuję się 

1. Jan Hammacher  X   

2. Tadeusz Brzeziński  X   

3. Jacek Januszewski  X   

4. Barbara Wyrwicka X   

5. Bartłomiej Batko X   

6. Adam Tomaszewski  X   

7. Adriana Opłatek X   

8. Alicja Bulawa   X   

9. Adam Sulima  X   

10. Andrzej Białczyk  X   

11. Ewa Mreła  X   

12. Paulina Pietrykowska  X   

13. Sławomir Czyżyk  X   

14. Teresa Pawłowska  X   

15. Jarosław Łuczyk X   

 

- za przyjęciem głosowało – 15 radnych 

- przeciw – 0 

- wstrzymało się od głosu – 0 

Projekt uchwały został przyjęty jednogłośnie i otrzymuje znamiona uchwały  

Nr XXIV.236.2026 

Uchwała Nr XXIV.236.2026 w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi 

Złotowskiemu stanowi załącznik nr 9 do protokołu. 

 

Sławomir Czyżyk – powiedział, zamykam pkt 11, przechodzimy do pkt 12. 

 

Ad 12 

Sławomir Czyżyk – powiedział, rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wprowadzenia 

zmian do uchwały budżetowej na 2026 rok. I tutaj mamy, Drodzy Państwo, dotarły nam dwie 

autopoprawki. Otwieram dyskusję. Myślę, że wszystkim znane te autopoprawki, z czego one 

wynikają, z ostatniej, jak mieliśmy na Komisji, wnioski wszystkie te, które zostały 
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uwzględnione. Czy są pytania? Nie ma. Tak. W związku z tym, Drodzy Państwo, poddaję 

najpierw autopoprawki numer 1 pod głosowanie. Kto jest za, przeciw lub się wstrzymuje? 

Proszę o naciśnięcie odpowiedniego przycisku. 

W głosowaniu wzięło udział 15 radnych – 

Lp. imię i nazwisko jestem za  jestem przeciw wstrzymuję się 

1. Jan Hammacher  X   

2. Tadeusz Brzeziński  X   

3. Jacek Januszewski  X   

4. Barbara Wyrwicka X   

5. Bartłomiej Batko X   

6. Adam Tomaszewski   X  

7. Adriana Opłatek X   

8. Alicja Bulawa   X   

9. Adam Sulima  X   

10. Andrzej Białczyk  X   

11. Ewa Mreła  X   

12. Paulina Pietrykowska  X   

13. Sławomir Czyżyk  X   

14. Teresa Pawłowska  X   

15. Jarosław Łuczyk X   

 

- za przyjęciem głosowało – 14 radnych 

- przeciw – 1 

- wstrzymało się od głosu – 0 

  

Autopoprawki nr 1 zostały przyjęte. 

 

Sławomir Czyżyk – powiedział, teraz pod głosowanie poddaję autopoprawki numer 2. Proszę 

bardzo. Kto jest za, przeciw lub się wstrzymuje? Proszę o naciśnięcie odpowiedniego 

przycisku.  

W głosowaniu wzięło udział 15 radnych – 

Lp. imię i nazwisko jestem za  jestem przeciw wstrzymuję się 
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1. Jan Hammacher  X   

2. Tadeusz Brzeziński  X   

3. Jacek Januszewski  X   

4. Barbara Wyrwicka X   

5. Bartłomiej Batko X   

6. Adam Tomaszewski  X   

7. Adriana Opłatek X   

8. Alicja Bulawa   X   

9. Adam Sulima  X   

10. Andrzej Białczyk  X   

11. Ewa Mreła  X   

12. Paulina Pietrykowska  X   

13. Sławomir Czyżyk  X   

14. Teresa Pawłowska  X   

15. Jarosław Łuczyk X   

 

- za przyjęciem głosowało – 15 radnych 

- przeciw – 0 

- wstrzymało się od głosu – 0 

  

Autopoprawki nr 2 zostały przyjęte jednogłośnie. 

 

Sławomir Czyżyk – powiedział i tym sposobem, Drodzy Państwo, po przyjęciu tych 

autopoprawek poddaję pod głosowanie projekt uchwały w sprawie wprowadzenia zmian do 

uchwały budżetowej na 2026 rok z uwzględnieniem wcześniej głosowanych autopoprawek. 

Kto jest za, przeciw lub się wstrzymuje? 

W głosowaniu wzięło udział 15 radnych – 

Lp. imię i nazwisko jestem za  jestem przeciw wstrzymuję się 

1. Jan Hammacher  X   

2. Tadeusz Brzeziński  X   

3. Jacek Januszewski  X   

4. Barbara Wyrwicka X   
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5. Bartłomiej Batko X   

6. Adam Tomaszewski  X   

7. Adriana Opłatek X   

8. Alicja Bulawa   X   

9. Adam Sulima  X   

10. Andrzej Białczyk  X   

11. Ewa Mreła  X   

12. Paulina Pietrykowska  X   

13. Sławomir Czyżyk  X   

14. Teresa Pawłowska  X   

15. Jarosław Łuczyk X   

 

- za przyjęciem głosowało – 15 radnych 

- przeciw – 0 

- wstrzymało się od głosu – 0 

Projekt uchwały został przyjęty jednogłośnie i otrzymuje znamiona uchwały  

Nr XXIV.237.2026 

Uchwała Nr XXIV.237.2026 w sprawie wprowadzenia zmian do uchwały budżetowej na 

2026 rok stanowi załącznik nr 10 do protokołu. 

 

Sławomir Czyżyk – powiedział, zamykam pkt 12, przechodzimy do pkt 13. 

 

 

Ad 13 

 

Sławomir Czyżyk – powiedział, rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wprowadzenia 

zmian do uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Złotów na 

lata 2026 – 2032. I tutaj również najpierw musimy przegłosować przedstawione nam 

autopoprawki, więc zaczynamy od autopoprawek numer 1. Kto jest za, przeciw lub się 

wstrzymuje? Proszę o naciśnięcie odpowiedniego przycisku. 

W głosowaniu wzięło udział 15 radnych – 

Lp. imię i nazwisko jestem za  jestem przeciw wstrzymuję się 

1. Jan Hammacher  X   

2. Tadeusz Brzeziński  X   
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3. Jacek Januszewski  X   

4. Barbara Wyrwicka X   

5. Bartłomiej Batko X   

6. Adam Tomaszewski   X  

7. Adriana Opłatek X   

8. Alicja Bulawa   X   

9. Adam Sulima  X   

10. Andrzej Białczyk  X   

11. Ewa Mreła  X   

12. Paulina Pietrykowska  X   

13. Sławomir Czyżyk  X   

14. Teresa Pawłowska  X   

15. Jarosław Łuczyk X   

 

- za przyjęciem głosowało – 14 radnych 

- przeciw – 1 

- wstrzymało się od głosu – 0 

 

Autopoprawki nr 1 zostały przyjęte. 

 

Sławomir Czyżyk – powiedział i teraz poddaję pod głosowanie autopoprawki numer 2.  

Kto jest za, przeciw lub się wstrzymuje? Proszę o naciśnięcie odpowiedniego przycisku. 

W głosowaniu wzięło udział 15 radnych –  

Lp. imię i nazwisko jestem za  jestem przeciw wstrzymuję się 

1. Jan Hammacher  X   

2. Tadeusz Brzeziński  X   

3. Jacek Januszewski  X   

4. Barbara Wyrwicka X   

5. Bartłomiej Batko X   

6. Adam Tomaszewski  X   

7. Adriana Opłatek X   

8. Alicja Bulawa   X   



18 

 

9. Adam Sulima  X   

10. Andrzej Białczyk  X   

11. Ewa Mreła  X   

12. Paulina Pietrykowska  X   

13. Sławomir Czyżyk  X   

14. Teresa Pawłowska  X   

15. Jarosław Łuczyk X   

 

- za przyjęciem głosowało – 15 radnych 

- przeciw – 0 

- wstrzymało się od głosu – 0 

 

Autopoprawki nr 2 zostały przyjęte jednogłośnie. 

 

Sławomir Czyżyk – powiedział, no i teraz przechodzimy do głosowania nad projektem 

uchwały w sprawie wprowadzenia zmian do uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej 

Prognozy Finansowej Gminy Złotów na lata 2026 – 2032 z uwzględnieniem wcześniej 

głosowanych autopoprawek. Kto jest za, przeciw lub się wstrzymuje? 

W głosowaniu wzięło udział 15 radnych –  

Lp. imię i nazwisko jestem za  jestem przeciw wstrzymuję się 

1. Jan Hammacher  X   

2. Tadeusz Brzeziński  X   

3. Jacek Januszewski  X   

4. Barbara Wyrwicka X   

5. Bartłomiej Batko X   

6. Adam Tomaszewski  X   

7. Adriana Opłatek X   

8. Alicja Bulawa   X   

9. Adam Sulima  X   

10. Andrzej Białczyk  X   

11. Ewa Mreła  X   

12. Paulina Pietrykowska  X   
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13. Sławomir Czyżyk  X   

14. Teresa Pawłowska  X   

15. Jarosław Łuczyk X   

 

- za przyjęciem głosowało – 15 radnych 

- przeciw – 0 

- wstrzymało się od głosu – 0 

Projekt uchwały został przyjęty jednogłośnie i otrzymuje znamiona uchwały  

Nr XXIV.238.2026 

Uchwała Nr XXIV.238.2026 w sprawie wprowadzenia zmian do uchwały w sprawie 

uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Złotów na lata 2026 – 2032 stanowi 

załącznik nr 11 do protokołu. 

 

Sławomir Czyżyk – powiedział, zamykam pkt 13. Przechodzimy do pkt 14. 

 

Ad 14 

Sławomir Czyżyk – powiedział, rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zaliczenia drogi do 

kategorii dróg gminnych. Otwieram dyskusję. Wszystko jasne? Nie ma pytań. W takim razie 

poddaję projekt uchwały pod głosowanie. Kto jest za, przeciw lub się wstrzymuje? Proszę  

o naciśnięcie odpowiedniego przycisku. 

W głosowaniu wzięło udział 15 radnych – 

Lp. imię i nazwisko jestem za  jestem przeciw wstrzymuję się 

1. Jan Hammacher  X   

2. Tadeusz Brzeziński  X   

3. Jacek Januszewski  X   

4. Barbara Wyrwicka X   

5. Bartłomiej Batko X   

6. Adam Tomaszewski  X   

7. Adriana Opłatek X   

8. Alicja Bulawa   X   

9. Adam Sulima  X   

10. Andrzej Białczyk  X   

11. Ewa Mreła  X   
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12. Paulina Pietrykowska  X   

13. Sławomir Czyżyk  X   

14. Teresa Pawłowska  X   

15. Jarosław Łuczyk X   

 

- za przyjęciem głosowało – 15 radnych 

- przeciw – 0 

- wstrzymało się od głosu – 0 

Projekt uchwały został przyjęty jednogłośnie i otrzymuje znamiona uchwały  

Nr XXIV.239.2026 

Uchwała Nr XXIV.239.2026 w sprawie zaliczenia drogi do kategorii dróg gminnych stanowi 

załącznik nr 12 do protokołu. 

 

Sławomir Czyżyk – powiedział, zamykam pkt 14, przechodzimy do pkt 15. 

 

Ad 15 

Sławomir Czyżyk – powiedział, rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie nadania nazw ulic 

położonych w miejscowości Nowa Święta. Droga Lipowa i Leśny Zakątek. Są pytania? Skoro 

nie ma pytań, poddaję projekt uchwały pod głosowanie. Kto jest za, przeciw lub się 

wstrzymuje? Proszę o naciśnięcie odpowiedniego przycisku. 

W głosowaniu wzięło udział 15 radnych – 

Lp. imię i nazwisko jestem za  jestem przeciw wstrzymuję się 

1. Jan Hammacher  X   

2. Tadeusz Brzeziński  X   

3. Jacek Januszewski  X   

4. Barbara Wyrwicka X   

5. Bartłomiej Batko X   

6. Adam Tomaszewski  X   

7. Adriana Opłatek X   

8. Alicja Bulawa   X   

9. Adam Sulima  X   

10. Andrzej Białczyk  X   
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11. Ewa Mreła  X   

12. Paulina Pietrykowska  X   

13. Sławomir Czyżyk  X   

14. Teresa Pawłowska  X   

15. Jarosław Łuczyk X   

 

- za przyjęciem głosowało – 15 radnych 

- przeciw – 0 

- wstrzymało się od głosu – 0 

Projekt uchwały został przyjęty jednogłośnie i otrzymuje znamiona uchwały  

Nr XXIV.240.2026 

Uchwała Nr XXIV.240.2026 w sprawie nadania nazw ulic położonych w miejscowości 

Nowa Święta stanowi załącznik nr 13 do protokołu. 

 

Sławomir Czyżyk – powiedział, zamykam pkt 15, przechodzimy do pkt 16. 

 

Ad 16 

Sławomir Czyżyk – powiedział, rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zawarcia 

porozumienia dotyczącego współdziałania gmin wchodzących w skład Aglomeracji Złotów, to 

jest Gminy Miasto Złotów i Gminy Złotów przy realizacji zadania polegającego na aktualizacji 

obszaru i granic Aglomeracji Złotów. Projekt uchwały przed Państwem. Otwieram dyskusję.  

Są pytania? Skoro nie ma pytań, poddaję projekt uchwały pod głosowanie. Kto jest za, przeciw 

lub się wstrzymuje? Proszę o naciśnięcie odpowiedniego przycisku. 

W głosowaniu wzięło udział 15 radnych – 

Lp. imię i nazwisko jestem za  jestem przeciw wstrzymuję się 

1. Jan Hammacher  X   

2. Tadeusz Brzeziński  X   

3. Jacek Januszewski  X   

4. Barbara Wyrwicka X   

5. Bartłomiej Batko X   

6. Adam Tomaszewski  X   

7. Adriana Opłatek X   

8. Alicja Bulawa   X   
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9. Adam Sulima  X   

10. Andrzej Białczyk  X   

11. Ewa Mreła  X   

12. Paulina Pietrykowska  X   

13. Sławomir Czyżyk  X   

14. Teresa Pawłowska  X   

15. Jarosław Łuczyk X   

 

- za przyjęciem głosowało – 15 radnych 

- przeciw – 0 

- wstrzymało się od głosu – 0 

Projekt uchwały został przyjęty jednogłośnie i otrzymuje znamiona uchwały  

Nr XXIV.241.2026 

Uchwała Nr XXIV.241.2026 w sprawie zawarcia porozumienia dotyczącego współdziałania 

gmin wchodzących w skład Aglomeracji Złotów, to jest Gminy Miasto Złotów i Gminy 

Złotów przy realizacji zadania polegającego na aktualizacji obszaru i granic Aglomeracji 

Złotów stanowi załącznik nr 14 do protokołu. 

 
Sławomir Czyżyk – powiedział, zamykam pkt 16, przechodzimy do pkt 17. 

 

Ad 17 

Sławomir Czyżyk – powiedział, rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na 

nabycie nieruchomości gruntowej na rzecz Gminy Złotów pod przepompownię ścieków. 

Proszę bardzo. Otwieram dyskusję. Projekt uchwały przed Państwem. Są pytania? Nie ma 

pytań. W takim razie poddaję projekt uchwały pod głosowanie. Kto jest za, przeciw lub się 

wstrzymuje? Proszę o naciśnięcie odpowiedniego przycisku. 

W głosowaniu wzięło udział 15 radnych – 

Lp. imię i nazwisko jestem za  jestem przeciw wstrzymuję się 

1. Jan Hammacher  X   

2. Tadeusz Brzeziński  X   

3. Jacek Januszewski  X   

4. Barbara Wyrwicka X   

5. Bartłomiej Batko X   
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6. Adam Tomaszewski  X   

7. Adriana Opłatek X   

8. Alicja Bulawa   X   

9. Adam Sulima  X   

10. Andrzej Białczyk  X   

11. Ewa Mreła  X   

12. Paulina Pietrykowska  X   

13. Sławomir Czyżyk  X   

14. Teresa Pawłowska  X   

15. Jarosław Łuczyk X   

 

- za przyjęciem głosowało – 15 radnych 

- przeciw – 0 

- wstrzymało się od głosu – 0 

Projekt uchwały został przyjęty jednogłośnie i otrzymuje znamiona uchwały  

Nr XXIV.242.2026 

Uchwała Nr XXIV.242.2026 w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości 

gruntowej na rzecz Gminy Złotów pod przepompownię ścieków stanowi załącznik nr 15 do 

protokołu. 

 
Sławomir Czyżyk – powiedział, zamykam pkt 17, przechodzimy do pkt 18. 

 

Ad 18 

Sławomir Czyżyk – powiedział, rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie miejscowego 

planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Złotów w zakresie lokalizacji odnawialnych 

źródeł energii w miejscu, w rejonie miejscowości Kamień. Tutaj mamy fachowca od tych 

spraw, od tych uchwał. Teraz, żeby zachować wszelką procedurę, musimy najpierw zacząć  

od omówienia czy przegłosowania dołączonych tutaj do tego projektu uchwały. Najpierw, bo 

już dostaliście Państwo wymóg taki już wcześniej Pani, Pani Karolina mówiła o te raporty, 

otrzymaliście. Co to? Tak, tak, ja wiem, rozstrzygnięcia. I teraz tutaj mamy w sprawie tych 

rozstrzygnięcia, wam, jakby to powiedzieć, w raporcie mamy wnioski, które po prostu, są 

uwzględniane lub nie, a o tym decyduje Pan Wójt, tak? Rozstrzyga. Co może Pani chciała 

zabrać coś tu głos już? 
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Karolina Matuszczyk – powiedziała, Państwo jako radni, już, już. Państwo jako radni 

rozstrzygają o sposobie rozpatrzenia uwag przez Pana Wójta, ale tylko uwag 

nieuwzględnionych. I tutaj, do każdej uchwały są dwa rozstrzygnięcia. Jedno o sposobie 

rozstrzygania uwag, a drugie to jest o sposobie finansowania w zakresie infrastruktury. I te 

dwa rozstrzygnięcia muszą być przez Państwa przegłosowane. Tak, to jest w każdej uchwale.  

 

Sławomir Czyżyk – powiedział, teraz Państwu przedstawię stanowisko Pana Wójta.  

Wójt przedstawił, że nie wpłynęły żadne uwagi do projektu miejscowego planu 

zagospodarowania przestrzennego Gminy Złotów w zakresie lokalizacji odnawialnych źródeł 

energii w rejonie miejscowości Kamień. W związku z brakiem uwag nie rozstrzyga się  

o sposobie ich rozpatrywania. I to musimy przegłosować. Proszę bardzo. Kto jest? Są 

pytania? Nie ma. Nie ma. Kto jest za, przeciw lub się wstrzymuje? Proszę o naciśnięcie 

odpowiedniego przycisku.  

W głosowaniu wzięło udział 15 radnych – 

Lp. imię i nazwisko jestem za  jestem przeciw wstrzymuję się 

1. Jan Hammacher  X   

2. Tadeusz Brzeziński  X   

3. Jacek Januszewski  X   

4. Barbara Wyrwicka X   

5. Bartłomiej Batko X   

6. Adam Tomaszewski  X   

7. Adriana Opłatek X   

8. Alicja Bulawa   X   

9. Adam Sulima  X   

10. Andrzej Białczyk  X   

11. Ewa Mreła  X   

12. Paulina Pietrykowska  X   

13. Sławomir Czyżyk  X   

14. Teresa Pawłowska  X   

15. Jarosław Łuczyk X   

 

- za przyjęciem głosowało – 15 radnych 

- przeciw – 0 
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- wstrzymało się od głosu – 0 

Wszyscy radni byli za przyjęciem sposobu stanowiska Pana Wójta. Przyjęcie rozstrzygnięcia.  

Teraz kolejne rozstrzygnięcie Rady Gminy Złotów o sposobie rozpatrzenia uwag.  

Rozstrzygnięcie Rady Gminy Złotów o sposobie realizacji zapisanych w planie inwestycji  

z zakresu infrastruktury technicznej należących do zadań własnych gminy oraz zasad ich 

finansowania. Na podstawie artykułu 20, ustęp 1 ustawy z dnia 27 marca 2003 roku  

o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym Rada Gminy Złotów rozstrzyga,  

co następuje. Zgodnie z ustaleniami projektu miejscowego planu zagospodarowania 

przestrzennego Gminy Złotów w zakresie lokalizacji odnawialnych źródeł energii w rejonie 

miejscowości Kamień przewiduje się realizację następujących inwestycji z zakresu 

infrastruktury technicznej należących do zadań własnych gminy. Pierwsze, budowę sieci 

wodociągowej. Dwa, budowę sieci kanalizacji sanitarnej. Realizacja wyżej wymienionej 

inwestycji powinna nastąpić kompleksowo w ramach jednego zadania i poprzedzać wszelkie 

inne inwestycje infrastrukturalne w tym obszarze, aczkolwiek należy dopuścić etapowanie,  

o ile nie powoduje ono dysfunkcyjności sieci. Finansowanie wyżej wymienionej inwestycji 

nastąpi ze środków, środków publicznych Gminy Złotów, rozumianych zgodnie z przepisami 

ustawy o finansach publicznych. Za horyzont czasowy należy przyjąć okres najbliższych 

czterech kadencji organów Gminy Złotów. Dopuszcza się udział w finansowaniu wyżej 

wymienionych inwestycji innych podmiotów, w tym spoza sektora finansów publicznych, na 

zasadach partnerstwa publiczno – prywatnego. Są pytania? Proszę bardzo. Poddaję to 

rozstrzygnięcie Rady Gminy Złotów pod głosowanie, czyli ten załącznik numer 4 do projektu 

uchwały. Kto jest za, przeciw lub się wstrzymuje? Proszę o naciśnięcie odpowiedniego 

przycisku.  

W głosowaniu wzięło udział 15 radnych – 

Lp. imię i nazwisko jestem za  jestem przeciw wstrzymuję się 

1. Jan Hammacher  X   

2. Tadeusz Brzeziński  X   

3. Jacek Januszewski  X   

4. Barbara Wyrwicka X   

5. Bartłomiej Batko X   

6. Adam Tomaszewski  X   

7. Adriana Opłatek X   

8. Alicja Bulawa   X   
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9. Adam Sulima  X   

10. Andrzej Białczyk  X   

11. Ewa Mreła  X   

12. Paulina Pietrykowska  X   

13. Sławomir Czyżyk  X   

14. Teresa Pawłowska  X   

15. Jarosław Łuczyk X   

 

- za przyjęciem głosowało – 15 radnych 

- przeciw – 0 

- wstrzymało się od głosu – 0 

 

Sławomir Czyżyk – powiedział, wszyscy radni byli za przyjęciem tegoż rozstrzygnięcia, 

czyli załącznika numer 4, tak dopowiem, do projektu uchwały. I teraz, Drodzy Państwo, 

możemy się skupić nad głosowaniem w całości projektu uchwały w sprawie miejscowego 

planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Złotów w zakresie lokalizacji odnawialnych 

źródeł energii w rejonie miejscowości Kamień. Kto jest za, przeciw lub się wstrzymuje? 

Proszę o naciśnięcie odpowiedniego przycisku. 

W głosowaniu wzięło udział 15 radnych – 

Lp. imię i nazwisko jestem za  jestem przeciw wstrzymuję się 

1. Jan Hammacher  X   

2. Tadeusz Brzeziński  X   

3. Jacek Januszewski  X   

4. Barbara Wyrwicka X   

5. Bartłomiej Batko X   

6. Adam Tomaszewski  X   

7. Adriana Opłatek X   

8. Alicja Bulawa   X   

9. Adam Sulima  X   

10. Andrzej Białczyk  X   

11. Ewa Mreła  X   

12. Paulina Pietrykowska  X   
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13. Sławomir Czyżyk  X   

14. Teresa Pawłowska  X   

15. Jarosław Łuczyk X   

 

- za przyjęciem głosowało – 15 radnych 

- przeciw – 0 

- wstrzymało się od głosu – 0 

Projekt uchwały został przyjęty jednogłośnie i otrzymuje znamiona uchwały  

Nr XXIV.243.2026 

Uchwała Nr XXIV.243.2026 w sprawie miejscowego planu zagospodarowania 

przestrzennego Gminy Złotów w zakresie lokalizacji odnawialnych źródeł energii w rejonie 

miejscowości Kamień stanowi załącznik nr 16 do protokołu. 

 

Sławomir Czyżyk – powiedział, zamykam pkt 18, przechodzimy do pkt 19. 

 

Ad 19 

Sławomir Czyżyk – powiedział, a tutaj również mamy projekt uchwały w sprawie 

miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla rozwoju zabudowy miejscowości 

Blękwit. I tutaj były zgłoszone dwie uwagi nieuwzględnione, nad którymi musimy się również 

teraz pochylić z osobna nad każdą, tak? Więc, Drodzy Państwo, może sobie tutaj odczytam,  

co mam tutaj. Na podstawie artykułu 20, ustęp 1 ustawy z dnia 27 marca 2003 roku  

o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym oraz wykazu zgłoszonych uwag wniesionych 

do projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla rozwoju zabudowy 

miejscowości Blękwit wraz z prognozą oddziaływania na środowisko podczas konsultacji 

społecznych w dniach od 23 grudnia 2025 roku do 27 stycznia 2026 roku Rada Gminy Złotów 

rozstrzyga, co następuje. I tak, pierwsza uwaga nieuwzględniona złożona przez osobę fizyczną. 

Nieruchomość, której dotyczy uwaga, działka numer ewidencyjny 130/3, 130 aż do 130/12, 

tak? Wszystkie kolejne numery. Obręb Blękwit. Treść uwagi. Dopuszczenie budynków 

mieszkalno-usługowych. Maksymalny udział powierzchni zabudowy z 0,2 do 0,4 dla 

budynków mieszkalnych i usługowych. Możliwość dachów płaskich. Zmniejszenie 

nieprzekraczalnej linii zabudowy od drogi gminnej z 8 do 6 metrów. Rozstrzygnięcie. Uwaga 

nieuwzględniona. Uzasadnienie. Do przedmiotowych działek ustalono przeznaczenie terenu 

zabudowy mieszkaniowej jednorodzinnej dla usług oraz ustalono wnioskowany udział 

powierzchni zabudowy. Ze względu na ustalone zasady zagospodarowania i zabudowy dla 
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poszczególnych terenów przeznaczonych pod zabudowę odstąpiono od dopuszczenia 

możliwości stosowania dachów płaskich. Skorygowano natomiast przebieg nieprzekraczalnej 

linii zabudowy. Czy są pytania? I teraz musimy niestety, ale się pochylić nad tą uwagą. 

Musimy ją przegłosować. Kto jest za, przeciw lub się wstrzymuje? Proszę o naciśnięcie 

odpowiedniego przycisku. 

W głosowaniu wzięło udział 15 radnych – 

Lp. imię i nazwisko jestem za  jestem przeciw wstrzymuję się 

1. Jan Hammacher  X   

2. Tadeusz Brzeziński  X   

3. Jacek Januszewski  X   

4. Barbara Wyrwicka X   

5. Bartłomiej Batko X   

6. Adam Tomaszewski  X   

7. Adriana Opłatek X   

8. Alicja Bulawa   X   

9. Adam Sulima  X   

10. Andrzej Białczyk  X   

11. Ewa Mreła  X   

12. Paulina Pietrykowska  X   

13. Sławomir Czyżyk  X   

14. Teresa Pawłowska  X   

15. Jarosław Łuczyk X   

 

- za przyjęciem głosowało – 15 radnych 

- przeciw – 0 

- wstrzymało się od głosu – 0 

Sławomir Czyżyk – powiedział, wszyscy radni byli za przyjęciem nieuwzględnienia tejże 

uwagi. Stwierdzam, iż uwaga została odrzucona, tak? Nieuwzględniona. [Częściowo]. 

Częściowo, no. I teraz druga, druga uwaga nieuwzględniona złożona przez osobę fizyczną. 

Nieruchomość, której dotyczy uwaga, działka numer ewidencyjny 133/2, obręb Blękwit. Treść 

uwagi. Droga oznaczona numerem 8KR poszerzyć do wymiarów drogi publicznej, którą  

w przyszłości mogłoby przejąć, mogłaby przejąć gmina. Rozstrzygnięcie. Uwaga 

nieuwzględniona. Uzasadnienie. W planie miejscowym dokonano zmiany przeznaczenia drogi 
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na teren drogi dojazdowej, jednak bez poszerzenia linii rozgraniczających mających na uwadze 

przepisy odrębne. I musimy teraz również przegłosować tą uwagę. Proszę bardzo. Kto jest za,  

przeciw lub się wstrzymuje? Proszę o naciśnięcie odpowiedniego przycisku. 

W głosowaniu wzięło udział 15 radnych – 

Lp. imię i nazwisko jestem za  jestem przeciw wstrzymuję się 

1. Jan Hammacher  X   

2. Tadeusz Brzeziński  X   

3. Jacek Januszewski  X   

4. Barbara Wyrwicka X   

5. Bartłomiej Batko X   

6. Adam Tomaszewski  X   

7. Adriana Opłatek X   

8. Alicja Bulawa   X   

9. Adam Sulima  X   

10. Andrzej Białczyk  X   

11. Ewa Mreła  X   

12. Paulina Pietrykowska  X   

13. Sławomir Czyżyk  X   

14. Teresa Pawłowska  X   

15. Jarosław Łuczyk X   

 

- za przyjęciem głosowało – 15 radnych 

- przeciw – 0 

- wstrzymało się od głosu – 0 

 

Sławomir Czyżyk – powiedział, wszyscy radni byli za przyjęciem przedstawionego tutaj 

stanowiska. Stwierdzam, iż uwaga została, jak to mówią, odrzucona. Uwzględniono 

odrzucenie, tak? Nie uwzględniono częściowo. Tak jest. Rozstrzygnięcie Rady Gminy Złotów 

w sprawie o sposobie realizacji zapisanych miejscowych, zapisanych w miejscowego planu 

zagospodarowania przestrzennego miejscowego. Coś tu jest. O sposobie realizacji zapisanych 

w miejscowego, w miejscowym planie zagospodarowania powinno być. No. Przestrzennego. 

Miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dwa razy dla rozwoju zabudowy  

w miejscowości Blękwit, inwestycji z zakresu infrastruktury technicznej, które należą do 
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zadań własnych gminy oraz zasad ich finansowania. Na podstawie artykułu, podstawie 

artykułu 20, ustęp 1 ustawy z dnia 27 marca 2003 roku o planowaniu i zagospodarowaniu 

przestrzennym Rada Gminy Złotów rozstrzyga, co następuje. Paragraf pierwszy. Sposób 

realizacji zapisanych w planie inwestycji z zakresu infrastruktury technicznej zapisane  

w miejscowym planie zagospodarowania przestrzennego, miejscowego planu 

zagospodarowania przestrzennego dla rozwoju zabudowy w miejscowości Blękwit. 

Inwestycje z zakresu infrastruktury technicznej, które należą do zadań własnych gminy, to 

inwestycje z zakresu budowy komunikacji, budowa dróg dojazdowych, budowa infrastruktury 

technicznej, rozbudowa sieci wodociągowej i kanalizacji sanitarnej. Punkt drugi. Inwestycje 

te będą realizowane w następujący sposób. Zgodnie z przepisami prawa materialnego  

i finansowego w tym zakresie, za podstawę przyjęcia realizacji wyżej wyznaczonych zadań, 

które należą do zadań własnych, stanowić będą zapisy wieloletniej prognozy finansowej 

Gminy Złotów. Określenie terminu przystąpienia i zakończenia realizacji tych zadań ustalone 

będą według kryteriów, będą według kryteriów i zasad przyjętych przy konstruowaniu 

wieloletniej prognozy finansowej Gminy Złotów. Inwestycje realizowane mogą być etapowo 

w zależności od wielkości środków przeznaczonych na inwestycje. Paragraf drugi. Zasady 

finansowania zapisane w planie inwestycji z zakresu infrastruktury technicznej, które należą 

do zadań własnych gminy, zgodnie z przepisami o finansach publicznych. Finansowanie 

inwestycji będzie odbywać się poprzez wydatki z budżetu gminy, współfinansowanie 

środkami zewnętrznymi poprzez budżet gminy w ramach między innymi dotacji Unii 

Europejskiej, dotacji samorządu województwa, dotacji i pożyczek z funduszy celowych, 

kredytów i pożyczek bankowych, innych środków zewnętrznych.3. Udział inwestorów  

w finansowaniu w ramach porozumień o charakterze cywilnoprawnym lub w formie 

partnerstwa publiczno – prywatnego PPP. I tak, treść tego rozstrzygnięcia. Są pytania? Skoro 

nie ma pytań, poddaję przedstawione Państwu rozstrzygnięcie Rady Gminy Złotów pod 

głosowanie. Kto jest za, przeciw lub się wstrzymuje? Proszę o naciśnięcie odpowiedniego 

przycisku.  

W głosowaniu wzięło udział 15 radnych – 

Lp. imię i nazwisko jestem za  jestem przeciw wstrzymuję się 

1. Jan Hammacher  X   

2. Tadeusz Brzeziński  X   

3. Jacek Januszewski  X   

4. Barbara Wyrwicka X   
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5. Bartłomiej Batko X   

6. Adam Tomaszewski  X   

7. Adriana Opłatek X   

8. Alicja Bulawa   X   

9. Adam Sulima  X   

10. Andrzej Białczyk  X   

11. Ewa Mreła  X   

12. Paulina Pietrykowska  X   

13. Sławomir Czyżyk  X   

14. Teresa Pawłowska  X   

15. Jarosław Łuczyk X   

 

- za przyjęciem głosowało – 15 radnych 

- przeciw – 0 

- wstrzymało się od głosu – 0 

 

Sławomir Czyżyk – powiedział, stwierdzam, iż w głosowaniu brało udział 15 radnych. 

Wszyscy radni byli za przyjęciem przedstawionego Państwu rozstrzygnięcia. Stwierdzam,  

iż rozstrzygnięcie zostało przyjęte jednogłośnie. No i teraz poddaję, Drodzy Państwo, pod 

głosowanie projekt uchwały w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego 

dla rozwoju zabudowy miejscowości Blękwit. Kto jest za, przeciw lub się wstrzymuje? 

Proszę o naciśnięcie odpowiedniego przycisku.  

W głosowaniu wzięło udział 15 radnych – 

Lp. imię i nazwisko jestem za  jestem przeciw wstrzymuję się 

1. Jan Hammacher  X   

2. Tadeusz Brzeziński  X   

3. Jacek Januszewski  X   

4. Barbara Wyrwicka X   

5. Bartłomiej Batko X   

6. Adam Tomaszewski  X   

7. Adriana Opłatek X   

8. Alicja Bulawa   X   
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9. Adam Sulima  X   

10. Andrzej Białczyk  X   

11. Ewa Mreła  X   

12. Paulina Pietrykowska  X   

13. Sławomir Czyżyk  X   

14. Teresa Pawłowska  X   

15. Jarosław Łuczyk X   

 

- za przyjęciem głosowało – 15 radnych 

- przeciw – 0 

- wstrzymało się od głosu – 0 

Projekt uchwały został przyjęty jednogłośnie i otrzymuje znamiona uchwały  

Nr XXIV.244.2026 

Uchwała Nr XXIV.244.2026 w sprawie miejscowego planu zagospodarowania 

przestrzennego dla rozwoju zabudowy miejscowości Blękwit. stanowi załącznik nr 17 do 

protokołu. 

 

Sławomir Czyżyk – powiedział, zamykam pkt 19, przechodzimy do pkt 20. 

 

Ad 20 

Sławomir Czyżyk – powiedział, rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie miejscowego planu 

zagospodarowania przestrzennego dla rozwoju strefy przemysłowo – usługowej  

w miejscowości Blękwit, rejon ulicy Sportowej. Dobrze. Są pytania? Projekt uchwały Państwo 

macie, ale najpierw musimy się tutaj, tak jak wcześniej, pochylić nad tymi wszystkimi 

procedurami, czyli przedstawię Państwu rozstrzygnięcie Pana Wójta. Wójt przedstawił, że nie 

wpłynęły żadne uwagi do projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla 

rozwoju strefy przemysłowo-usługowej w miejscowości Blękwit, rejon ulicy Sportowej.  

W związku z brakiem uwag nie rozstrzyga się o sposobie ich rozpatrywania. Dziękuję.  

Są pytania? Poddaję przedstawione stanowisko Pana Wójta pod głosowanie. Kto jest za, 

przeciw lub się wstrzymuje? Proszę o naciśnięcie odpowiedniego przycisku.  

W głosowaniu wzięło udział 15 radnych – 

Lp. imię i nazwisko jestem za  jestem przeciw wstrzymuję się 

1. Jan Hammacher  X   
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2. Tadeusz Brzeziński  X   

3. Jacek Januszewski  X   

4. Barbara Wyrwicka X   

5. Bartłomiej Batko X   

6. Adam Tomaszewski  X   

7. Adriana Opłatek X   

8. Alicja Bulawa   X   

9. Adam Sulima  X   

10. Andrzej Białczyk  X   

11. Ewa Mreła  X   

12. Paulina Pietrykowska  X   

13. Sławomir Czyżyk  X   

14. Teresa Pawłowska  X   

15. Jarosław Łuczyk X   

 

- za przyjęciem głosowało – 15 radnych 

- przeciw – 0 

- wstrzymało się od głosu – 0 

 

Sławomir Czyżyk – powiedział, wszyscy radni byli za przyjęciem stanowiska tutaj Pana 

Wójta. Stwierdzam, iż stanowisko zostało przyjęte jednogłośnie. Teraz musimy jeszcze, 

mamy rozstrzygnięcie Rady, tak? Tak, Rady Gminy Złotów w sprawie realizacji zapisanych, 

znowu muszę czytać tyle, w sprawie realizacji zapisanych miejsc w miejscowym planie 

zagospodarowania przestrzennego dla rozwoju strefy przemysłowo – usługowej  

w miejscowości Blękwit. O sposobie realizacji zapisanych w miejscowym planie 

zagospodarowania przestrzennego dla rozwoju strefy przemysłowo – usługowej  

w miejscowości Blękwit, rejon ulicy Sportowej, inwestycji z zakresu infrastruktury 

technicznej, które, które należą do zadań własnych gminy oraz zasadach ich finansowania.  

Na podstawie artykułu 20, ustęp 1 ustawy z dnia 27 marca o planowaniu i zagospodarowaniu 

przestrzennym Rada Gminy Złotów rozstrzyga, co następuje. Sposób realizacji zapisanych  

w planie inwestycji z zakresu infrastruktury technicznej. Paragraf pierwszy, oczywiście. Punkt 

pierwszy. Zapisane w miejscowym planie zagospodarowania przestrzennego dla rozwoju 

strefy przemysłowo-usługowej w miejscowości Blękwit, rejon ulicy Sportowej, inwestycje  
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z zakresu infrastruktury technicznej, które należą do zadań własnych gminy, to inwestycje  

z zakresu budowy infrastruktury technicznej, rozbudowa sieci wodociągowej i kanalizacji 

sanitarnej. Punkt drugi. Inwestycje te będą realizowane w następujący sposób. Zgodnie  

z przepisami prawa materialnego i finansowego w tym zakresie. Za podstawę przyjęcia 

realizacji wyżej wyznaczonych zadań, które należą do zadań własnych, stanowić będzie zapis 

wieloletniej prognozy finansowej Gminy Złotów. Określenie terminu przystąpienia  

i zakończenia realizacji tych zadań ustalone będzie według kryteriów i zasad przyjętych przez 

konstruowanie wieloletniej prognozy finansowej Gminy Złotów. Inwestycje realizowane 

mogą być etapowo w zależności od wielkości środków przeznaczonych na inwestycje. 

Paragraf drugi. Zasady finansowania zapisanych w planie inwestycji z zakresu infrastruktury 

technicznej, które należą do zadań własnych gminy, zgodnie z przepisami o finansach 

publicznych, finansowanie inwestycji będzie odbywać się poprzez wydatki z budżetu gminy, 

współfinansowanie środkami zewnętrznymi poprzez budżet gminy w ramach między innymi 

dotacji Unii Europejskiej, dotacji samorządu województwa, dotacji i pożyczek z funduszy, 

funduszy celowych, kredytów i pożyczek bankowych, innych środków zewnętrznych. Punkt 

trzeci. Udział inwestorów w finansowaniu w ramach porozumień o charakterze 

cywilnoprawnym lub w formie partnerstwa publiczno – prawnego. Są pytania? Skoro nie ma 

pytań, poddaję pod głosowanie rozstrzygnięcie Rady Gminy w tej sprawie. Treść Państwu 

przeczytałem. Kto jest za, przeciw lub się wstrzymuje? Proszę o naciśnięcie odpowiedniego 

przycisku. Dziękuję. Zamykam głosowanie. Stwierdzam, iż w głosowaniu brało udział 15 

radnych. Wszyscy radni byli za przyjęciem przedstawionego rozstrzygnięcia Rady Gminy 

Złotów. Stwierdzam, iż rozstrzygnięcie zostało przyjęte jednogłośnie. I, Drodzy Państwo,  

w związku z tym poddaję pod głosowanie całości projekt uchwały dotyczący miejscowego 

planu zagospodarowania przestrzennego dla rozwoju strefy przemysłowo – usługowej  

w miejscowości Blękwit, rejon ulicy Sportowej. Kto jest za, przeciw lub się wstrzymuje? 

Proszę o naciśnięcie odpowiedniego przycisku. 

W głosowaniu wzięło udział 15 radnych – 

Lp. imię i nazwisko jestem za  jestem przeciw wstrzymuję się 

1. Jan Hammacher  X   

2. Tadeusz Brzeziński  X   

3. Jacek Januszewski  X   

4. Barbara Wyrwicka X   

5. Bartłomiej Batko X   
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6. Adam Tomaszewski  X   

7. Adriana Opłatek X   

8. Alicja Bulawa   X   

9. Adam Sulima  X   

10. Andrzej Białczyk  X   

11. Ewa Mreła  X   

12. Paulina Pietrykowska  X   

13. Sławomir Czyżyk  X   

14. Teresa Pawłowska  X   

15. Jarosław Łuczyk X   

 

- za przyjęciem głosowało – 15 radnych 

- przeciw – 0 

- wstrzymało się od głosu – 0 

Projekt uchwały został przyjęty jednogłośnie i otrzymuje znamiona uchwały  

Nr XXIV.245.2026 

Uchwała Nr XXIV.245.2026 w sprawie miejscowego planu zagospodarowania 

przestrzennego dla rozwoju strefy przemysłowo – usługowej  

w miejscowości Blękwit, rejon ulicy Sportowej stanowi załącznik nr 18 do protokołu. 

 

Sławomir Czyżyk – powiedział, zamykam pkt 20, przechodzimy do pkt 21. 

 

Ad 21 

Sławomir Czyżyk – powiedział, rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie miejscowego planu 

zagospodarowania przestrzennego dla nieruchomości gruntowej numer 468/10, 468/11, obręb 

Stawnica oraz 435/3, 435/4, obręb Międzybłocie. No. I tutaj również przedstawię Państwu 

stanowisko Pana Wójta. Wójt przedstawił, że nie wpłynęły żadne uwagi do projektu 

miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla nieruchomości gruntowych numer 

468/10, 468/11, obręb Stawnica oraz 435/3, 435/4, obręb Międzybłocie. W związku z brakiem 

uwag nie rozstrzyga się o sposobie ich rozpatrywania. Są pytania? W związku z tym poddaję 

stanowisko Pana Wójta tutaj odczytane Państwu pod głosowanie. Kto jest za, przeciw lub się 

wstrzymuje? Proszę o naciśnięcie odpowiedniego przycisku. 

W głosowaniu wzięło udział 15 radnych – 
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Lp. imię i nazwisko jestem za  jestem przeciw wstrzymuję się 

1. Jan Hammacher  X   

2. Tadeusz Brzeziński  X   

3. Jacek Januszewski  X   

4. Barbara Wyrwicka X   

5. Bartłomiej Batko X   

6. Adam Tomaszewski  X   

7. Adriana Opłatek X   

8. Alicja Bulawa   X   

9. Adam Sulima  X   

10. Andrzej Białczyk  X   

11. Ewa Mreła  X   

12. Paulina Pietrykowska  X   

13. Sławomir Czyżyk  X   

14. Teresa Pawłowska  X   

15. Jarosław Łuczyk X   

 

- za przyjęciem głosowało – 15 radnych 

- przeciw – 0 

- wstrzymało się od głosu – 0 

Sławomir Czyżyk – powiedział, wszyscy radni byli za przyjęciem przedstawionego tutaj 

Państwu stanowiska. Stwierdzam, iż stanowisko Pana Wójta zostało w tej sprawie przyjęte 

jednogłośnie. Teraz musimy znowu się pochylić nad rozstrzygnięciem Rady Gminy w tej 

sprawie. I znowu będę czytał. No niestety, musicie uzbroić się Państwo w cierpliwość, ale 

może tam postaram się jak najszybciej. Rozstrzygnięcie Rady Gminy Złotów o sposobie 

realizacji zapisanych w miejscowym planie zagospodarowania przestrzennego dla 

nieruchomości gruntowych numer 468/10, 468/11, obręb Stawnica oraz 435/3, 435/4, obręb 

Międzybłocie, inwestycji z zakresu infrastruktury technicznej, które należą do zadań 

własnych gminy oraz zasad ich finansowania. Na podstawie artykułu 20, ustęp 1 ustawy  

z dnia 27 marca 2003 roku o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym oraz ustawy  

z dnia 8 marca 1990 roku o samorządzie gminnym, Rada Gminy Złotów rozstrzyga, co 

następuje. Paragraf pierwszy. Sposób realizacji zapisanych w planie inwestycji z zakresu 

infrastruktury technicznej. Punkt pierwszy.  Zapisane w miejscowym planie 
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zagospodarowania przestrzennego dla nieruchomości gruntowych numer 468/10 oraz 468/11, 

obręb Stawnica oraz 435/3, 435/4, obręb Międzybłocie, inwestycje z zakresu infrastruktury 

technicznej, które należą do zadań własnych gminy, to inwestycje z zakresu budowy 

komunikacji, rozbudowa dróg, drogi dojazdowej. Punkt drugi. Inwestycje te będą realizowane 

w następujący sposób. Zgodnie z przepisami prawa materialnego i finansowego w tym 

zakresie, za podstawę przyjęcia realizacji wyżej wyznaczonych zadań, które należą do zadań 

własnych, stanowić będzie zapis w wieloletniej prognozie finansowej Gminy Złotów. 

Określenie terminu przystąpienia i zakończenia realizacji tych zadań ustalone będzie według 

kryteriów i zasad przyjętych przy konstruowaniu wieloletniej prognozy finansowej Gminy 

Złotów. Inwestycje realizowane mogą być etapowo w zależności od wielkości środków 

przeznaczonych na inwestycje. Paragraf drugi. Zasady finansowania zapisanych w planie 

inwestycji z zakresu infrastruktury technicznej, które należą do zadań własnych gminy, 

zgodnie z przepisami o finansach publicznych. Finansowanie inwestycji będzie odbywać się 

poprzez wydatki z budżetu gminy, współfinansowanie środkami zewnętrznymi poprzez 

budżet gminy w ramach między innymi dotacji Unii Europejskiej, dotacji samorządu 

województwa, dotacji i pożyczek z funduszy celowych, kredytów i pożyczek bankowych, 

innych środków zewnętrznych. Punkt trzeci. Udział inwestorów w finansowaniu w ramach 

porozumień o charakterze cywilnoprawnym lub w formie partnerstwa publiczno – 

prywatnego. Są pytania? Skoro nie ma pytań, przedstawione Państwu tutaj w formie 

rozstrzygnięcia stanowisko Rady. Proszę bardzo, poddaję pod głosowanie.  Kto jest za, 

przeciw lub się wstrzymuje? Proszę o naciśnięcie odpowiedniego przycisku.  

W głosowaniu wzięło udział 15 radnych – 

Lp. imię i nazwisko jestem za  jestem przeciw wstrzymuję się 

1. Jan Hammacher  X   

2. Tadeusz Brzeziński  X   

3. Jacek Januszewski  X   

4. Barbara Wyrwicka X   

5. Bartłomiej Batko X   

6. Adam Tomaszewski  X   

7. Adriana Opłatek X   

8. Alicja Bulawa   X   

9. Adam Sulima  X   

10. Andrzej Białczyk  X   
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11. Ewa Mreła  X   

12. Paulina Pietrykowska  X   

13. Sławomir Czyżyk  X   

14. Teresa Pawłowska  X   

15. Jarosław Łuczyk X   

 

- za przyjęciem głosowało – 15 radnych 

- przeciw – 0 

- wstrzymało się od głosu – 0 

Sławomir Czyżyk – powiedział, stwierdzam, iż w głosowaniu brało udział 15 radnych. 

Wszyscy radni byli za przyjęciem przedstawionego rozstrzygnięcia. Rozstrzygnięcie zostało 

przyjęte jednogłośnie. W związku z tym poddaję w całości pod głosowanie projekt uchwały  

w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla nieruchomości 

gruntowych numer 468/10, 468/11, obręb Stawnica oraz 435/3, 435/4, obręb Międzybłocie. 

Kto jest za, przeciw lub się wstrzymuje? Proszę o naciśnięcie odpowiedniego przycisku. 

W głosowaniu wzięło udział 15 radnych – 

Lp. imię i nazwisko jestem za  jestem przeciw wstrzymuję się 

1. Jan Hammacher  X   

2. Tadeusz Brzeziński  X   

3. Jacek Januszewski  X   

4. Barbara Wyrwicka X   

5. Bartłomiej Batko X   

6. Adam Tomaszewski  X   

7. Adriana Opłatek X   

8. Alicja Bulawa   X   

9. Adam Sulima  X   

10. Andrzej Białczyk  X   

11. Ewa Mreła  X   

12. Paulina Pietrykowska  X   

13. Sławomir Czyżyk  X   

14. Teresa Pawłowska  X   

15. Jarosław Łuczyk X   
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- za przyjęciem głosowało – 15 radnych 

- przeciw – 0 

- wstrzymało się od głosu – 0 

Projekt uchwały został przyjęty jednogłośnie i otrzymuje znamiona uchwały  

Nr XXIV.246.2026 

Uchwała Nr XXIV.246.2026 w sprawie miejscowego planu zagospodarowania 

przestrzennego dla nieruchomości gruntowej numer 468/10, 468/11, obręb Stawnica oraz 

435/3, 435/4, obręb Międzybłocie stanowi załącznik nr 19 do protokołu. 

 

Sławomir Czyżyk – powiedział, zamykam pkt 21, przechodzimy do pkt 22. 

 

Ad 22 

Sławomir Czyżyk – powiedział, Interpelacje i zapytania radnych. Czy ktoś z Państwa chciałby 

złożyć interpelacje na piśmie, zapytania? Nie widzę. Zamykam pkt 22. Przechodzimy do pkt 

23. 

 

Ad 23 

Sławomir Czyżyk – powiedział, Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych. Informuję,  

że na poprzedniej sesji również nie było żadnej interpelacji, które są terminowo byśmy byli 

zobligowani do odpowiedzi, jak i również dzisiaj. Zamykam pkt 23. Przechodzimy do pkt 24.  

 

Ad 24 

Sławomir Czyżyk – powiedział, Wolne wnioski i informacje. Proszę bardzo, Drodzy Państwo, 

otwieram dyskusję, kto by z Państwa chciał? Proszę, Panie Wójcie, o zabranie głosu.  

 

Paweł Michalski – powiedział, Szanowni Państwo, jak dobrze wiecie, w tym tygodniu  

w związku z licznymi roztopami mieliśmy taką sytuację kryzysową z podtopieniami. 

Najtrudniejsza sytuacja była na ulicy Pod Gruszą. Jest to droga prywatna. Tam były 

zabezpieczane domy workami z piaskiem. Również ogrody działkowe Piast. Też mieliśmy 

zabezpieczoną naszą drogę. Ale też były liczne podtopienia, między innymi w Międzybłociu, 

w Nowej Świętej, w Nowym Dworze, w Stawnicy. Z tego miejsca chciałbym bardzo 

podziękować strażakom naszym. Wszystkie nasze jednostki OSP brały udział w tych 

działaniach z poniedziałku na wtorek i z niedzieli na poniedziałek, często całodobowo. 

Chciałbym podziękować strażakom, naszym ochotnikom, ale też Państwowej Straży Pożarnej 
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za sprawne prowadzenie tych działań ratowniczych. My jako gmina, zabezpieczyliśmy piasek 

oraz zapłaciliśmy za worki do tych działań ratowniczych. Druga rzecz. Chciałbym Państwa 

zaprosić w poniedziałek o godzinie od 15:00 do 18:00 odbędą się warsztaty w procedurze 

opracowywania strategii rozwoju Gminy Złotów na lata 2026 – 2035. Będą prowadzone te 

warsztaty przez Pana Profesora Andrzeja Raszkowskiego, na które serdecznie zapraszam. 

Dziękuję.  

 

Sławomir Czyżyk – powiedział, Dziękuję bardzo Panu Wójtowi, Dziękuję bardzo Panie 

Wójcie. Akurat chciałem o tę informację tutaj też do radnych przekazać, bo tutaj Marcin 

Ziółkowski to dostarczył przed sesją. Czy są... Słucham? Trzeba się zapisywać? Nie. Proszę 

bardzo. Dyskusja trwa. Punkt otwarty. Proszę bardzo. Czy ktoś z Państwa chciałby zabrać 

głos? Proszę, kolega radny Bartłomiej Batko. 

 

Bartłomiej Batko – powiedział, chciałem się odnieść do tego, o czym wspomniał Pan Wójt, 

o tych podtopieniach, które miały miejsce. Sytuacja ulicy Pod Gruszą jest nam znana. Już dwa 

razy o tym dyskutowaliśmy. Wyraziliśmy swoje zdanie w tym temacie. Jakby tutaj nie ma 

wątpliwości. Droga ma właściciela, który za nią odpowiada. Przy czym chciałbym tylko 

zwrócić uwagę na pewne aspekty tej sytuacji, ponieważ no ja ten teren znam od 40 ponad  

5 lat i doskonale wiem, że to jest po prostu zlewnia wody w kierunku do rzeki Głomi. 

Natomiast nowe budynki stały się niejako tamą dla tej wody i pojawił się kłopot. O ile 

pamiętam, co roku te zatapiania w tych miejscach, które dzisiaj tu Pan Wójt wymienił, czyli  

i w Stawnicy, i w Dzierzążnie, i tam zawsze te miejsca były w tych samych miejscach 

zalewane i to się dzieje nadal. Natomiast tutaj jest nowa sytuacja. Nowy budynek powstał  

i było dla niektórych to zaskoczeniem. Dla mnie to było po prostu tylko odliczaniem, kiedy to 

się wydarzy, bo to było oczywiste. Natomiast chciałbym tylko zwrócić uwagę, że to nie jest 

takie oczywiste, że widziały gały, co brały, jak to się mówi, czyli kupili sobie, to niech sobie 

radzą. Tak nie jest do końca, bo to my tworzymy prawo miejscowe i my częściowo ponosimy 

za to odpowiedzialność. O ile przy tej drodze z prawej strony jest miejscowy plan, który sami 

uchwaliliśmy. Tam akurat się nic wielkiego nie dzieje, bo jest teren na górce. O tyle z lewej 

strony nie mieliśmy dużego wpływu na to, ponieważ tam nie ma miejscowego planu  

i pozwolenie na wybudowanie tych budynków wydał Wójt na podstawie decyzji o warunkach 

zabudowy, do której zgodnie z prawem praktycznie nie ma wiele do wniesienia albo wydaje  

i nie ma prawa po prostu nawet za wiele zanegować. Natomiast tutaj w tej sytuacji całą 

odpowiedzialność przejmuje praktycznie na siebie ten, który złożył wniosek, bo to jest 
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dobrowolne złożenie wniosku o wydanie warunków. Więc właściciel gruntu złożył wniosek  

o taki konkretny cel. Został mu ten cel przyznany i to zrobił. To jest troszkę 

nieprawdopodobne, ale droga ta, przedłużenie ulicy Zamkowej, czyli w kierunku do Starej 

Dzierzążni no z pieniędzy podatników została przykryta asfaltem, co było dużym krokiem, 

dużą rewolucją. Następnie również z pieniędzy podatników został tam wybudowany chodnik, 

żeby zapewnić bezpieczeństwo dość dużej grupie mieszkańców, którzy tę drogą uczęszczają  

i to się wydarzyło. Natomiast patrząc zgodnie z prawem, działki prywatne mają swoją granicę 

tuż przy samym praktycznie chodniku i okazało się, że ani w naszych planach drogi i budowy 

chodników, ani w wydawanych decyzjach i no znikomej możliwości wpływu na prywatne 

grunty, okazało się, że nie ma rowu melioracyjnego, który tam zawsze funkcjonował. Zawsze 

funkcjonował i te roztopy, gdzie po różnych tam zamieciach śnieżnych zbierała się woda  

w postaci śniegu, topniała i tymi rowami odpływała. Teraz tych rowów nie ma po prostu.  

Do działek nawet wydzielonych naszym miejscowym planem są prowadzone drogi 

dojazdowe, pod którymi nie ma przepustów. Po prostu nie ma. Jest to jakby całkowicie 

obszar, który nie występuje w żadnym akcie prawnym. Nie ma po prostu tego rowu i się 

kończy. Ta sytuacja sprawia, że ja nie mówię o tej prywatnej drodze Pod Gruszą, tylko o tej 

drodze przedłużeniu ulicy Zamkowej w kierunku nieco do góry, w kierunku Starej 

Dzierzążni. To jest odcinek jakiejś długości 300 metrów, który się wznosi nieco do góry. Tam 

jest asfalt i tam nasi pracownicy od wielu lat walczą praktycznie z podmywaniem tego asfaltu 

przez spływającą z góry wodę. Każdy, kto kiedyś był w górach i mieszka w górach, ten 

spotkał się z kładzionymi pod ukos z beleczkami na najmniejszej nawet ścieżce, ponieważ  

w momencie spływu wody z znacznej wysokości ona jest wyrywana, więc się robi wszystko, 

żeby ją tą zatrzymać, tę drogę. U nas tego nie ma. Jest wyrywana bardzo mocno. Asfalt, który 

tam prowadzi, już jest bardzo mocno podmyty po bokach i już jest pozałamywany, bo to 

wystarczy przejazd, jeden przejazd samochodu ciężarowego, których tam nie brakuje. Już jest 

po bokach asfalt powyłamywany. 50 metrów niecałe od ulicy Pod Gruszą, nieco pod górkę, 

odchodzi inna droga, gminna droga, nasza droga, do której z tego asfaltu, ze względu na to,  

że takie spochylenie tej jezdni, spływa cała woda z tej drogi praktycznie. Dzisiaj spływa na 

drogę gruntową i poprzez prywatne działki, ale niezabudowane, spływa sobie dalej  

w kierunku rzeki Głomi. Wystarczy, żeby jeden właściciel zrobił to, do czego ma prawo, czyli 

postawił ogrodzenie na swoim prywatnym gruncie i woda zaleje kolejną drogę i kolejne 

nieruchomości i tak dalej. W związku z tym wydaje się słuszne, to co przeczytałem w lokalnej 

prasie od Pana Wójta, no wydaje się konieczne przedłużenie istniejącego tam odwodnienia 

deszczowego. Z funduszu sołeckiego wydaliśmy kilkanaście tysięcy złotych na to, żeby 



42 

 

zabezpieczyć przepust tam w kierunku ulicy pod ulicą Dorsza, żeby z tej zlewni woda miała 

gdzie w ogóle odchodzić. Były kładzione rury, tam są dość dużej średnicy, nie pamiętam, 400 

czy 500 milimetrów średnicy rury, żeby zapewnić odpływ tej wody. I to się sprawdza i całe 

szczęście, że to zostało wykonane, bo po prostu tam nie ma kłopotu w tym miejscu. A że 

prywatna osoba na prywatnym gruncie buduje zgodnie z prawem budynek, no nie można tutaj 

mieć do niego pretensji. Ma do po prostu do tego prawo. Naszym sumptem też został tam 

wykonany przy tych blokach przy ulicy Pod Gruszą przepust. Jednak to był taki przepust 

doraźny, bym powiedział. Rurka o średnicy 160 milimetrów, która sobie radzi, powiedzmy, 

przy zwykłej pogodzie, przy zwykłych deszczach w ciągu roku. Natomiast ta sytuacja, która 

miała miejsce, czyli gwałtowne roztopy, no sobie zdecydowanie nie poradziła. W nocy, po 

tym pierwszym dniu, gdzie spadł jeszcze deszcz, w tym jednym miejscu tylko pracowało  

8 pomp o wydajności łącznej 8 metrów sześciennych na minutę, żeby w ogóle zabezpieczyć 

jakiekolwiek tam, żeby te mieszkania nie były zalewane. Wydaje się, że abstrahując już od tej 

prywatnej drogi, ale ta droga nasza, która jest pod górkę, która została zabetonowana, teraz 

już rozpoczęły się procesy budowy dalszej części chodnika. Woda spływająca z góry z 

długości około 300 metrów nie może być pozostawiona sama sobie, bo ona jest ciągłym 

źródłem problemów naszej drogi. Chodnik został porządnie wybudowany z porządnych 

materiałów, w porządnych fundamentach i on się trzyma, ale droga już się podmywa i ta 

droga wpływa na prywatne grunty. A zgodnie z prawem, już jak przypomnę, nie może być 

takiej sytuacji, żeby z jakiejkolwiek działki wpływała droga celowo na inną działkę, bo to jest 

niszczenie czyjegoś mienia. Więc w naszym obowiązku, nawet bym powiedział, jest 

zrobienie, podjęcie takich działań, żeby ta woda nie wpływała na prywatne działki z naszej 

drogi, którą sami utwardziliśmy naszymi decyzjami, naszymi pieniędzmi, którymi 

dysponujemy, pieniędzmi podatników, którymi dysponujemy. Więc uważam, że należy tam 

podjąć działania i rzeczywiście, żeby przedłużyć te odwodnienie deszczowe, które ominie 

rzeczywiście te bloki przy ulicy Pod Gruszą, ale też myślę o tym właśnie skrzyżowaniu 50 

metrów dalej, w skręt, czyli w ulicę Zielną, żeby tam po prostu tę nazwę wprost patologiczną 

sytuację zatrzymać, która jest na naszą niekorzyść. Bo niedługo możemy się spotkać z 

pozwami, że z naszej drogi, według w wyniku naszych działań, są zalewane i niszczone 

prywatne wartości mienia. My po prostu musimy na to, nie możemy udawać, że tego nie ma, 

że tego problemu nie ma. Taka pogoda, która była ostatnio, dobitnie pokazała to, że problem 

jest i należy spodziewać się, że on prędzej czy później będzie się pojawiał. I frustracja 

prywatnych właścicieli, którzy mieli święte prawo kupić tam te nieruchomości i tam się 

osadzić, nie może być tak, że nasze decyzje, które cały czas się pogłębiają, mówię, budowa 
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nowego chodnika i tak dalej, świadomie wpływają na niszczenie prywatnego mienia. Dlatego 

myślę, że w jakimś niedługim okresie czasu będziemy musieli nad tym naprawdę się pochylić 

i podejmować jakieś decyzje w tym kierunku, żeby tę naszą wodę z naszej nieruchomości  

w sposób legalny odebrać tak, żeby ona nie powodowała zniszczeń sąsiednich innych działek. 

Dziękuję.  

 

Sławomir Czyżyk – powiedział, Dziękuję bardzo Radnemu. Czy ktoś jeszcze z Państwa? Nie 

ma więcej chętnych do dyskusji. No aura nas wszystkich zaskoczyła. Tutaj troszeczkę tak by 

trzeba było uspokoić, bo tych podtopień to było mnóstwo. Na wsiach to samo, tylko że wsie 

to wiadomo, rządzą się swoimi prawami. Akurat patrzyłem te zdjęcia tam koleżanki tutaj 

naszej koło tego, no to też tam ino tylko można było, gdyby cały rok takie było, taka jakby to 

powiedzieć, jezioro, to można było ryby tam hodować. No ale wszędzie. Ja też u nas zawsze  

z powiatem walczę, bo ten chodnik jest taki, jaki jest. Po nałożeniu dodatkowego dywanika na 

drogę praktycznie się jezdnia zrównała się z chodnikiem. Ten chodnik to po prostu,  

no w niektórych miejscach się pozapadał. Teraz jak były te roztopy, no to na wysokości tam, 

gdzie te nowe bloki są u nas i tutaj też to były chodnika, nie było po prostu, no chodnik był 

pod wodą cały. Nie no i też nie ma. No tak jest. No i no, ale no mówię, taka aura i tak 

troszeczkę człowiek daje sobie na wstrzymanie i na takie te nerwy trzyma na wodzy.  

No bo nie tylko tutaj mnie, czy koleżanki, czy kolegów dotyczyło, ale to w całym kraju, co się 

działo, to to wiadomo, nie no trudno. No musimy sobie poradzić, a tu co kolega, bo Bartek 

mówi, no przyszłościowo trzeba będzie się naprawdę no też pochylić nad tym problemem 

tam, bo to, co widzieliśmy na filmikach tamtej pod tą Gruszą, co się działo, no to to nic 

przyjemnego. Czy ktoś z Państwa jeszcze chciałby zabrać głos? W związku z wyczerpaniem 

tematów i porządku dzisiejszych obrad dziękuję wszystkim koleżankom, kolegom za 

przybycie na dzisiejszą sesję, za zaangażowanie w sprawy nasze tutaj. Dziękuję Panu 

Wójtowi, dziękuję wszystkim gościom, pracownikom za obsługę Rady, tutaj Karolinie.  

No i cóż, zamykam. Pogoda się robi już ładna. Myślę, że problemu z podtopieniami nie 

będzie. Weekend przed nami. Oby tylko taka pogoda w weekend była, tak że każdy może 

zaczerpnie już zaczerpnie tego słońca i wiosennego wiatru w płuca. 

 

- więcej dyskusji nie było 
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Ad 25 

W związku z wyczerpaniem porządku obrad, Przewodniczący Rady Sławomir Czyżyk 

podziękował wszystkim za udział w posiedzeniu i zamknął XXIV sesję Rady Gminy Złotów. 

 

Obrady zakończono o godz. 1003 

 

  

          Protokołowała                                                                           Przewodniczący Rady 

                                                                              

       Magdalena Borsich                                                                         Sławomir Czyżyk 


